

СТАНОВИЩЕ

От

Доц. д-р Ася Захариева Кръстева-Панова, д.м.,
Факултет по Дентална Медицина, Медицински университет – София,
специалност „Терапевтична стоматология“

ОТНОСНО

защита на

дисертационен труд на

д-р Мария Димитрова Митева-Христова

на тема

„Ефективност на високоенергийните лазери при нехирургично лечение на възпалителните заболявания на пародонта“

ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНА И НАУЧНА СТЕПЕН

„Доктор “ по научна специалност ” Терапевтична стоматология ” с научен ръководител: Проф. д-р Стефан Василев Пеев, д.м.н. и според заповед на Ректора на МУ-Варна № Р-109-169 гр.Варна, от 16.05.2017 г.

Хроничният пародонтит е социално значимо заболяване, с което се среща всеки дентален лекар. Поради бавно прогресиращия ход при липса на адекватен подход води до загуба на съзъбието. Нехирургичното лечение заема основно място в терапевтичния план.

Съвременните технологии създават възможността за терапевтичната употреба на лазерни системи като основни и помощни лечебни средства.

В този аспект целта «оценка и ефективност на различните видове високоенергийни лазери при нехирургично лечение на пациенти с хроничен пародонтит“ е правилно формулирана поради липса на достатъчно доказателства, които да показват значително подобрене в клиничните параметри в сравнение с конвенционалното лечение.

Задачите са фокусирани върху три различни лазерни системи, сравнени със класическото ръчно инструментиране с пародонтални кюрети.

Представеният дисертационният труд е написан 282 страници, добре илюстриран с 48 таблици, 17 снимки, 57 фигури и приложения. Библиографската справка включва 366 източника, като за съжаление само два отразяват български опит. Структуриран е правилно с добре развити и балансирани раздели. Има равновесие между контролни лица и лекуваните с различни лазери. Прецизен е подборът на пациентите. Отлично са избрани клиничните методи за характеризиране на пародонталното заболяване. Спектърът на лазерните системи е много добър и покрива целия диапазон на високо енергийните лазери, което дава възможност за обективно съпоставяне на техниките..

Обсъждането на резултатите по отделните задачи е подробно и прецизно извършено.

Изводите са много за четирите задачи 15 на брой. По-добре би било да бъдат групирани според клиничната характеристика на пародонтита и ефективността на лечебните процедури. За разлика от изводите заключението е систематизирано и ясно.

В заключение, д-р Мария Димитрова Митева-Христова, докторант на самостоятелна подготовка към ФДМ-Варна е предоставила за становище завършен дисертационен труд, със значими за практиката резултати.. Дисертационният труд отговаря на качествените и количествените критерии за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“.

София 4 юни 2017

доц. Д-р Ася Захариева Кръстева-Панова

